Участие 
в региональном онлайн-уроке "Нам завещана память и слава", посвященному 81-й годовщине контрнаступления советских войск под Сталинградом 19 ноября 1942 года. 
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         Мы, учащиеся, педагоги, родители ГКОУ «Котовская школа – интернат» неравнодушные к истории родного края,  выражаем огромную благодарность сотрудникам Исторического парка "Россия – Моя история", комитету образования, науки и молодёжной политики Волгоградской области, представителям регионального отделения "Бессмертный полк России", клубу реконструкторов "Сталинград. Армия. Дон", а также специалистам Волгоградской консерватории имени П.А. Серебрякова, Волгоградскому институту искусств и культуры, музыкантам Юрию и Наталии Щербаковым, за полезное и познавательное мероприятие, направленное на формирование патриотической позиции, воспитанию чувства патриотизма, любви к Родине, как важнейшей составляющей общественного сознания социально-экономических, духовных и культурных основ развития общества и государства.  
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          Во время онлайн-урока Победы "Нам завещана память и слава",  коллектив нашей школы, учащиеся с 1-12 классы, погрузились в атмосферу храбрости и героизма, доблести на поле боя, гордости за свою страну и Великую Победу.  В специально созданной мультимедийно экспозиции на фоне кадров документальной хроники члены клуба реконструкторов "Сталинград. Армия. Дон" в исторических костюмах военного времени рассказали о событиях 19 ноября 1942 года, о том, какие рода войск отличились при проведении операции "Уран", а также продемонстрировали образцы вооружения Великой Отечественной войны. Прозвучали поэтические и музыкальные произведения в исполнении заслуженного работника культуры РФ Юрия Щербакова, а активисты школьных музеев рассказали о героях Сталинградской битвы и прочли фронтовые письма. Завершилось мероприятие хоровым исполнением песни "Поклонимся великим тем годам" студентами Волгоградской консерватории имени П.А. Серебрякова и патриотической акцией "Бессмертный полк".
        Данное мероприятие проведено на высоком профессиональном уровне.
Это оказало положительное влияние на заинтересованность учащихся темой мероприятия. В ходе мероприятия использовалось достаточно много интересного и познавательного материала. Оно получило высокую оценку присутствующих, вызвало эмоциональный отклик и интерес учащихся «Память в их сердцах крепла».
        Нынешнее поколение в неоплатном долгу перед теми, кто остался на полях сражений, перед теми, кто вернулся, обеспечив нам мирную спокойную жизнь на Земле. Именно поэтому наш долг - помнить о суровых днях и героях войны. Знания передавать следующим поколениям. Это очень важно.
         Чувствовалась высокая мотивация организатора мероприятия, умело созданные  условия для творческой инициативы и самореализации участников.
          Большое спасибо! Желаем удачи, успехов, процветания! Будем держать равнение на ВАС, на тех, кто ведет эту кропотливую работу, кто неустанно прививает любовь к Отчизне, старшему поколению, чтит память тех, кого нет рядом с нами. Желаем всему коллективу крепкого ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХА, УЮТА, ТЕПЛА, ДОБРА и МИРНОГО НЕБА над головой.
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